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Termodinamica II - Prova 2
Prof. Marco Polo
22 de julho de 2024
UNIR Inicio: 13:30 - duragdo: 2:30 horas

Sé serao consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.
E proibido o uso de calculadoras, smartphones ou computadores.

Questao 01: (2,5) Fluido ideal de Van der Waals

Demonstre que a variacao do volume molar v e da temperatura 7" de um fluido ideal de Van
der Waals em uma expansao adiabatica quase-estatica segue a relacao

(v —b)T° = constante.

Dado — Equagoes de estado do fluido ideal de Van der Waals:
RT a 1 cR

v—>0b v T:u+a/v

P =

Questao 02: Teorema do Trabalho Maximo

Dois corpos idénticos tém cada um capacidades calorificas constantes e iguais (C'). Considere
que uma fonte de trabalho reversivel esta disponivel. As temperaturas iniciais dos dois corpos
sao Ty e 3Tj.

(a) (1,5) Mostre que o trabalho méaximo que pode ser entregue para a fonte de trabalho re-
versivel, deixando os dois corpos no equilibrio térmico, é dado por

Winax = 20T5(2 — V/3)

(b) (1,0) Qual é a temperatura de equilibrio nesse caso?

Questao 03: Energia livre de Helmholtz

A partir equacao fundamental da radiacao eletromagnética em uma cavidade na representacao
da entropia,

S = éb1/4U3/4vl/4
3
faga o que se pede:

(a) (1,5) Escreva a equacao fundamental da representagao de Helmholtz e

(b) (1,5) Demonstre as seguintes equagoes de estado:

4 1
S=_bVT® P=_bT!
3 377

Questao 04: (2,0) Relacoes de Maxwell

Deduza uma das relagoes de Maxwell (a sua escolha) apresentadas na segunda pagina desta
prova. Indique qual delas vocé escolheu, por exemplo, Eqs. (7.13).
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